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Κερκύρας Νεκτάριος: «Είναι καλό πράγμα να 
πεθαίνει κανείς για την Ελλάδα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, το Σάββατο 20 Ιουλίου 
επισκέφθηκε τις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως, και 
συμμετείχε στο πρόγραμμα, παρακάθησε μαζί με τους 
κατασκηνωτές, τους ομαδάρχες και τον αρχηγό στο γεύμα, και 
τέλεσε ιερά αγρυπνία στον υπό ανέγερση ιερό ναό των Αγίων 
Δημητρίου και Νέστορος, με την συμμετοχή των αγοριών 
Γυμνασίου και Λυκείου που φιλοξενούνται αυτή τη περίοδο 
στις κατασκηνώσεις. Σε αυτή την περίοδο φιλοξενούνται άνω 
των 120 παιδιών και στελεχών.

Κατά τη διάρκεια του γεύματος, ο κ. Σιμόπουλος Θεοφάνης, ομαδάρχης και 
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τελειόφοιτος του τμήματος Πολιτικών Επιστημών, παρουσίασε στην κατασκήνωση 
ένα αφιέρωμα για τη θλιβερή επέτειο της εισβολής των Τούρκων στην Κύπρο, 
ούτως ώστε τα παιδιά μας να γνωρίζουν την αληθινή ιστορία από την Εκκλησία, 
διότι δυστυχώς στην εποχή μας, η ιστορία της Πατρίδος μας αμαυρούται, και 
συνεσκιασμένα παρουσιάζεται στους νέους ανθρώπους από την Πολιτεία.

Ο Σεβασμιώτατος μετά την εισήγηση του κ. Σιμόπουλου, και επειδή ο ίδιος ο κ. 
Νεκτάριος έζησε τα γεγονότα της εισβολής, μίλησε στα παιδιά για τον 
απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ, όταν και πάλι δυνάμεις Αγγλικής κατοχής, 
καταπίεζε την μεγαλόνησο Κύπρο, προβάλλοντας τον αγώνα όλων των 
παλληκαριών, των νέων παιδιών της Κύπρου, οι οποίοι θυσιάστηκαν για την 
Ελευθερία της Μεγαλονήσου.

Χαρακτηριστικό είναι το απόφθεγμα του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, «είναι καλό 
πράγμα να πεθαίνει κανείς για την Ελλάδα»



Μέσα σε μια κατανυκτική ατμόσφαιρα, τα παιδιά έψαλλαν στον εσπερινό, στον 
όρθρο και στη Θεία Λειτουργία υπό τη διεύθυνση του υπαρχηγού της 
κατασκήνωσης, κ. Σπυρίδωνος Βασιλειάδη.
Ο Σεβασμιώτατος στο ιερό θυσιαστήριο πλαισιώθηκε από τους διακόνους του, και 
τον αρχηγό της γ΄ περιόδου, πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Μπογδάνο.

Πριν κοινωνήσουν όλα τα παιδιά και τα στελέχη, ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος 
πατρικά προς όλα τα παιδιά, έλαβε αφορμή από το Αποστολικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, όπου ο Απόστολος Παύλος προειδοποιεί τους Ρωμαίους, ότι «τὰ γὰρ 
ὀψώνια τῆς ἁμαρτίας θάνατος».

Με απλά λόγια, εξήγησε στα παιδιά τι είναι η ζωή της Ελευθερίας και τι είναι η 
ζωή της δουλείας της αμαρτίας. Ενώ ο Θεός μας χάρισε την Ελευθερία, οι 
άνθρωποι έχουμε επανέλθει και πάλι στη δουλεία, εξαιτίας της αμαρτίας που 
επιλέγει ο άνθρωπος στη ζωή του, και τον υποδουλώνει.



Την εν Χριστώ Ελευθερία ο Χριστός, μας τη χάρισε με το σωτηριώδες έργο Του, 
και την ενανθρώπησή Του. Όποιος λοιπόν από εμάς, επιστρέφει στη δουλεία της 
αμαρτίας, δεν μπορεί να κατανοήσει την εν Χριστώ Ελευθερία για την οποία μας 
έχει πλάσει και προορίσει ο ίδιος ο Θεός.

Η εν Χριστώ Ελευθερία είναι αποτέλεσμα της δικής μας προαίρεσης, ώστε να 
ελκύσει την Χάρη του Θεού.

Προ της απολύσεως, τους επαίνεσε για την ενεργή και συνειδητή συμμετοχή τους 
στην Θεία Λειτουργία και Θεία Ευχαριστία, και προσευχήθηκε ιδιαίτερα για τους 
κατασκηνωτές αλλά και για όλα αυτά τα παιδιά, που το αντίστοιχο Σαββατόβραδο 
επιλέγουν να βρίσκονται στις απολαύσεις της σύγχρονης νυχτερινής ζωής, οι 
οποίες είναι εφήμερες, προκαλούν κόπο, και πολλές φορές στεναχώρια και ψυχικό 
κενό όταν έλθει το ξημέρωμα.

Μετά την Θεία Λειτουργία, οι κατασκηνωτές απόλαυσαν ένα πανηγυρικό δείπνο, 
παρακαθήμενοι στον φιλόξενο χώρο της τραπεζαρίας.



   





  



  









  


